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9. Omzettingswaarde van een vruchtgebruik van 1 euro per jaar

Met deze tabel kunt u een vruchtgebruik omzetten in een kapitaal waarmee de vruchtgebruiker zichzelf een maandelijkse
rente zal kunnen betalen van 1/12 van het jaarlijks rendement van het vruchtgebruik. De omzettingscoéfficiénten worden
berekend met een actuariéle methode, d.w.z. ervan uitgaand dat het vruchtgebruik afhangt van de sterftekansen van de
vruchtgebruiker. Men dient er echter rekening
mee te houden dat de berekening kan leiden tot een omzettingswaarde die hoger is dan die van de volle eigendom. Dat
kan het geval zijn voor een relatief jonge vruchtgebruiker of wanneer het gaat om een vruchtgebruik met een hoge
opbrengst en tegelijkertijd om een investering van het omzettingsdkapitaal tegen een lage rentevoet.

Als dat zo is, zullen de partijen moeten toegeven dat de tijd om het vruchtgebruik in een kapitaal om te zetten nog niet
aangebroken is zonder zich te laten verleiden de parameters van de berekening te wijzigen om tot een meer
aanvaardbare regeling te komen.

Beschrijving

Om te vermijden dat de omzettingswaarde de waarde van de volle eigendom zou overtreffen, raamt het
notariaat over het algemeen de opbrengst van het vruchtgebruik op een percentage van de waarde van het
goed, percentage dat gelijk is aan de rentevoet die de belegging van het omzettingskapitaal zal kunnen
opbrengen. Deze werkwijze kan de belangen van de vruchtgebruiker schaden. Raadpleeg hierover de artikels
die betrekking hebben op de omzetting van vruchtgebruik door in het menu te klikken op <Artikels>

A. Bepaal in de onderstaande tabel de coéfficiént die overeenstemt met de leeftijd van de vruchtgebruiker en met de
(reéle) nettorentevoet tegen welke het omzettingskapitaal zal kunnen worden belegd.

B. Raam het jaarlijkse nettorendement of de waarde van het goed. Dit bedrag kan hetzij worden bepaald op een bedrag
geinspireerd op wat de vruchtgebruiker effectief als huur ontvangt of op de huurprijs voor vergelijkbare woningen, hetzij
worden berekend in een percentage van de waarde van het goed in volle eigendom (zie voorbeld hierna).

C. Vermenigvuldig de coéfficiént uit A met het rendement uit B.

D. Het resultaat is het kapitaal of het percentage van de waarde van het goed waarmee de vruchtgebruiker zichzelf een
maandelijkse rente zal kunnen betalen van 1/12 van het jaarlijkse rendement van het vruchtgebruik.

Voorbeeld : Gegevens : Vruchtgebruiker - Vrouw - 80 jaar.

Huis ter waarde van 200.000 euro waarvan de helft in volle eigendom en de andere helft in vruchtgebruik. Het kapitaal
van de omzetting van het vruchtgebruik zal kunnen worden belegd tegen 2%.

. . Berekening van de omzettingswaarde van het vruchtgebruik.

Gebruiksaanwijzing

A. Coéfficiént volgens sterftetafel 2013 = 8,937

B. Opbrengst van het vruchtgebruik

hetzij b.v. 3.000 euro, naamelijk de huurwaarde van het goed

hetzij b.v. 3% van de waarde van het goed, namelijk de nettorentevoet waartegen het omzettingskapitaal zal kunnen
worden belegd.

C. Vermenigvuldiging
hetzij 8,937 x 3.000 = 26.811,
hetzij 8,937 x 0,03 (of 3%) = 0,26811 = 26,811% van 100.000 = 26.811.

Met "reéle nettorentevoet" bedoelt men de rentevoet na aftrek van roerende voorheffing en van toekomstige
inflatie (en bankkosten).
Het is deze rentevoet die zou moeten worden gebruikt als het gaat om een vruchtgebruik dat de index volgt.

Rekenblad http://tablesschryvers.be/sites/default/files/2spreadsheet assessment conversion_usufruct.xls

De coe’ffiménte}; hieronder stellen altijd de omzettingswaarde van een jaarbedrag voor, ook al wordt dit maandelijks betaald. Ze
moeten dus vermenigvuldigd worden met de jaarlijkse opbrengst van het vruchtgebruik.

Mannen I Vrouwen
Nettorentevoet waartegen het kapitaal zal kunnen worden belegd
Leeftijd 0,5% 1,0% 1,5% 2,0% 3,0% 0,5% 1,0% 1,5% 2,0% 3,0% Leeftijd
20 52,516 45,394 39,611 34,878 27,123 56,763 48,564 41,995 36,685 28,788 20
21 51,811 44,873 39,225 34,590 27,560 56,053 48,052 41,625 36,415 28,642 21
22 51,106 44,350 38,836 34,299 27,39 55,339 47,536 41,249 36,140 28,493 22
23 50,398 43,824 38,442 34,003 27,025 54,621 47,013 40,867 35,859 28,339 23
24 49,687 43,292 38,043 33,701 27,051 53,900 46,486 40,479 35,673 28,180 24
25 48,973 42,756 37,638 33,394 26,872 53,175 45,953 40,086 35,281 28,016 25
26 48,255 42,213 37,226 33,081 26,687 52,446 45415 39,686 34,983 27,848 26
27 47,531 41,664 36,808 32,760 26,496 51,714 44,871 39,281 34,679 27,674 27
28 46,802 41,108 36,381 32,432 26,299 50,078 44,322 38,870 34,369 27,496 28
29 46,067 40,544 35,946 32,095 26,094 50,237 43,767 38,452 34,053 27,312 29
30 45,325 30,072 35,503 31,750 25,882 49,493 43,207 36,027 33,731 27,122 30
31 44,578 39,392 35,052 31,397 25,663 48,745 42,641 37,597 33,402 26,927 31
32 43,825 38,806 34,593 31,036 25,436 47,094 42,069 37,160 33,066 26,726 32
33 43,066 38,212 34,126 30,667 25,202 47,039 41,492 36,717 32,724 26,520 33
34 42,303 37,611 33,651 30,290 24,961 46,480 40,909 36,268 32,376 26,307 34
35 41,536 37,004 33,169 29,905 24,712 45,718 40,321 35,812 32,021 26,088 35
36 40,764 36,391 32,679 29513 24,456 44,954 39,729 35,350 31,660 25,864 36
37 39,988 35,771 32,182 29,112 24,192 44,187 39,131 34,883 31,292 25,634 37
38 39,208 35,145 31,678 28,704 23,021 43417 38,528 34,409 30919 25,398 38
39 38,425 34,514 31,167 28,288 23,643 42,644 37,021 33,929 30,538 25,155 39
40 37,639 33,878 30,649 27,866 23,357 41,868 37,308 33,443 30,151 24,906 40
P 36,851 33,037 30,126 27,436 23,064 41,091 36,691 32,952 29,758 24,651 7
42 36,061 32,591 29,59 26,999 22,764 40,312 36,070 32,454 29,358 24,390 42
43 35,269 31,940 29,059 26,556 22,457 39,530 35,444 31,951 28,952 24,122 43
24 34,475 31,285 28,517 26,105 22,142 36,748 34,814 31,443 28,540 23,848 24
45 33,679 30,627 27,970 25,649 21,821 37,963 34,180 30,929 28,122 23,568 45
46 32,884 29,965 27,418 25,186 21,492 37,178 33,543 30,410 27,697 23,281 26
a7 32,089 29,301 26,861 24,718 21,157 36,391 32,902 29,885 27,067 22,988 a7
48 31,293 28,633 26,299 24,243 20,816 35,603 32,256 29,355 26,830 22,688 48
49 30,496 27,962 25,731 23,762 20,466 34,814 31,607 28,819 26,386 22,381 49
50 29,698 27,286 25,157 23273 20,108 34,023 30,954 28,278 25,937 22,068 50
51 28,897 26,606 24,577 22,777 19,742 33,233 30,299 27,733 25,482 21,748 51
52 28,095 25,921 23,991 22,073 19,367 32,442 29,640 27,182 25,020 21,421 52
53 27,291 25,231 23,398 21,761 18,983 31,649 28,975 26,625 24,551 21,086 53
54 26,486 24,537 22,798 21,242 18,590 30,851 26,305 26,060 24,074 20,742 54
55 25,681 23,841 22,194 20,717 18,190 30,050 27,628 25,486 23,586 20,388 55
56 24,877 23,143 21,586 20,186 17,781 29,044 26,944 24,904 23,090 20,024 56
57 24,074 22,442 20,973 19,648 17,365 28,435 26,254 24,314 22,584 19,650 57
58 23,212 21,739 20,356 19,105 16,941 27,621 25,557 23,716 22,069 19,265 58
59 22,470 21,033 19,734 18,555 16,508 26,804 24,853 23,108 21,544 18,870 59
60 21,669 20,325 19,106 17,998 16,066 25,982 24,143 22,493 21,009 18,463 60




tafal

Tafels Schryvers - Aoust 2013 WWW. hryvers.be

9. Omzettingswaarde van een vruchtgebruik van 1 euro per jaar

Met deze tabel kunt u een vruchtgebruik omzetten in een kapitaal waarmee de vruchtgebruiker zichzelf een maandelijkse
rente zal kunnen betalen van 1/12 van het jaarlijks rendement van het vruchtgebruik. De omzettingscoéfficiénten worden
berekend met een actuariéle methode, d.w.z. ervan uitgaand dat het vruchtgebruik afhangt van de sterftekansen van de
vruchtgebruiker. Men dient er echter rekening
mee te houden dat de berekening kan leiden tot een omzettingswaarde die hoger is dan die van de volle eigendom. Dat
kan het geval zijn voor een relatief jonge vruchtgebruiker of wanneer het gaat om een vruchtgebruik met een hoge
opbrengst en tegelijkertijd om een investering van het omzettingsdkapitaal tegen een lage rentevoet.

Als dat zo is, zullen de partijen moeten toegeven dat de tijd om het vruchtgebruik in een kapitaal om te zetten nog niet
aangebroken is zonder zich te laten verleiden de parameters van de berekening te wijzigen om tot een meer
aanvaardbare regeling te komen.

Beschrijving

Om te vermijden dat de omzettingswaarde de waarde van de volle eigendom zou overtreffen, raamt het
notariaat over het algemeen de opbrengst van het vruchtgebruik op een percentage van de waarde van het
goed, percentage dat gelijk is aan de rentevoet die de belegging van het omzettingskapitaal zal kunnen
opbrengen. Deze werkwijze kan de belangen van de vruchtgebruiker schaden. Raadpleeg hierover de artikels
die betrekking hebben op de omzetting van vruchtgebruik door in het menu te klikken op <Artikels>

A. Bepaal in de onderstaande tabel de coéfficiént die overeenstemt met de leeftijd van de vruchtgebruiker en met de
(reéle) nettorentevoet tegen welke het omzettingskapitaal zal kunnen worden belegd.

B. Raam het jaarlijkse nettorendement of de waarde van het goed. Dit bedrag kan hetzij worden bepaald op een bedrag
geinspireerd op wat de vruchtgebruiker effectief als huur ontvangt of op de huurprijs voor vergelijkbare woningen, hetzij
worden berekend in een percentage van de waarde van het goed in volle eigendom (zie voorbeld hierna).

C. Vermenigvuldig de coéfficiént uit A met het rendement uit B.

D. Het resultaat is het kapitaal of het percentage van de waarde van het goed waarmee de vruchtgebruiker zichzelf een
maandelijkse rente zal kunnen betalen van 1/12 van het jaarlijkse rendement van het vruchtgebruik.

Voorbeeld : Gegevens : Vruchtgebruiker - Vrouw - 80 jaar.

Huis ter waarde van 200.000 euro waarvan de helft in volle eigendom en de andere helft in vruchtgebruik. Het kapitaal
van de omzetting van het vruchtgebruik zal kunnen worden belegd tegen 2%.

. . Berekening van de omzettingswaarde van het vruchtgebruik.

Gebruiksaanwijzing

A. Coéfficiént volgens sterftetafel 2013 = 8,937

B. Opbrengst van het vruchtgebruik

hetzij b.v. 3.000 euro, naamelijk de huurwaarde van het goed

hetzij b.v. 3% van de waarde van het goed, namelijk de nettorentevoet waartegen het omzettingskapitaal zal kunnen
worden belegd.

C. Vermenigvuldiging
hetzij 8,937 x 3.000 = 26.811,
hetzij 8,937 x 0,03 (of 3%) = 0,26811 = 26,811% van 100.000 = 26.811.

Met "reéle nettorentevoet" bedoelt men de rentevoet na aftrek van roerende voorheffing en van toekomstige
inflatie (en bankkosten).
Het is deze rentevoet die zou moeten worden gebruikt als het gaat om een vruchtgebruik dat de index volgt.

Rekenblad http://tablesschryvers.be/sites/default/files/2spreadsheet assessment conversion_usufruct.xls

De coe’ffiménte}; hieronder stellen altijd de omzettingswaarde van een jaarbedrag voor, ook al wordt dit maandelijks betaald. Ze
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Mannen I Vrouwen
Nettorentevoet waartegen het kapitaal zal kunnen worden belegd
Leeftijd 0,5% 1,0% 1,5% 2,0% 3,0% 0,5% 1,0% 1,5% 2,0% 3,0% Leeftijd
61 20,869 19,615 18,475 17,435 15,616 25,158 23,427 21,869 20,465 18,046 61
62 20,069 18,902 17,838 16,865 15,157 24,329 22,703 21,237 19,911 17,618 62
63 19,272 18,189 17,198 16,290 14,690 23,495 21,972 20,694 19,345 17,176 63
64 18,479 17,475 16,555 15,710 14,214 22,657 21,234 19,943 18,768 16,723 64
65 17,691 16,764 15,912 15,127 13,733 21,817 20,490 19,263 18,182 16,257 65
66 16,910 16,056 15,270 14,543 13,247 20,074 19,741 18,616 17,587 15,780 66
67 16,138 15,354 14,629 13,958 12,757 20,131 18,988 17,942 16,983 15,293 67
68 15,375 14,657 13,991 13,373 12,264 19,288 18,231 17,262 16,371 14,794 68
69 14,624 13,968 13,358 12,791 11,769 18,447 17,473 16,578 15,752 14,286 69
70 13,887 13,289 12,733 12,214 11,275 17,610 16,716 15,891 15,129 13,769 70
71 13,166 12,623 12,117 11,643 10,783 16,777 15,959 15,202 14,501 13,245 7
72 12,462 11,970 11,511 11,079 10,294 15,951 15,205 14,512 13,869 12,713 72
73 1,775 11,331 10915 10,524 9,809 15,133 14,455 13,824 13,236 12,176 73
74 11,105 10,706 10,331 9,977 9,329 14,326 13,712 13,139 12,604 11,635 74
75 10,455 10,097 9,760 9,441 8,855 13,531 12,978 12,460 11,974 11,093 75
76 9,826 9,506 9,203 8917 8,388 12,752 12,254 11,788 11,349 10,550 76
77 9,219 8,934 8,663 8,406 7,931 11,089 11,544 11,125 10,731 10,009 77
78 8,635 8,381 8,140 7911 7,485 11,246 10,849 10,474 10,121 9,472 78
79 8,075 7,850 7,635 7,431 7,051 10,524 10,171 9,838 9522 8941 79
80 7,539 7,341 7,151 6,970 6,631 9,825 9,513 9,217 8,937 8419 80
81 7,030 6,855 6,687 6,527 6,226 9,152 8,877 8616 8,368 7,907 81
82 6,546 6,301 6,244 6,102 5,836 8,507 8,266 8,036 7817 7,410 82
83 6,086 5,950 5,821 5,696 5,461 7,893 7,682 7,480 7,288 6,928 83
84 5,651 5,532 5419 5,309 5,102 7,310 7,126 6,950 6,781 6,465 84
85 5,242 5,139 5,039 4,943 4,762 6,760 6,509 6,445 6,298 6,021 85
86 4,860 4770 4,683 4,599 4,440 6,241 6,101 5,968 5,840 5,508 86
87 4,504 4,425 4,350 4,276 4137 5,755 5,634 5518 5,407 5,196 87
88 4,170 4,102 4,036 3,972 3,850 5,302 5,198 5,097 5,001 4818 88
89 3,859 3,800 3,742 3,687 3,580 4,880 4,791 4,704 4,621 4,462 89
90 3,568 3517 3467 3419 3,326 4,491 4414 4,339 4,267 4,129 90
91 3,302 3,258 3214 3172 3,001 4,132 4,066 4,002 3,939 3,820 91
92 3,061 3,022 2,985 2,948 2877 3,805 3,748 3,692 3,638 3,535 92
93 2,846 2813 2,779 2,747 2,685 3,508 3,458 3410 3,364 3274 93
94 2,650 2,620 2,501 2,563 2,509 3,236 3,194 3,152 3,112 3,085 94
95 2471 2,445 2,420 2,39 2,347 2,991 2,954 2918 2,883 2816 95
96 2,304 2,281 2,259 2,237 2,196 2,764 2,733 2,702 2672 2613 96
o7 2,148 2,129 2,109 2,090 2,054 2,555 2,527 2,501 2475 2,424 97
98 2,006 1,988 1,071 1,955 1,923 2,363 2,339 2316 2,294 2,251 98
99 1,874 1,859 1,844 1,830 1,802 2,188 2,168 2,148 2,128 2,091 99
Leeftijd 0,5% 1,0% 1,5% 2,0% 3,0% 0,5% 1,0% 1,5% 2,0% 3,0% Leeftijd
Nettorentevoet waartegen het kapitaal zal kunnen worden belegd




